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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 
1. κοπόσ  του εςωτερικοφ κανονιςμοφ  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ 
προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του 
ςχολείου και να επιτυγχάνονται  οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ/τριεσ, εκπαιδευτικοί, 
άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). Ζχει  ςκοπό να δθμιουργιςει τισ 
προχποκζςεισ, ϊςτε όλοι οι εμπλεκόμενοι, εκπαιδευτικοί, μακθτζσ και γονείσ να υιοκετιςουν και να ςεβαςτοφν τουσ 
κοινά αποδεκτοφσ κανόνεσ για ςθμαντικά κζματα τθσ ςχολικισ ηωισ, βαςίηεται δε, ςε όςα προβλζπονται από τθν 
πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία του χολείου, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 
προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ  και τα χαρακτθριςτικά τθσ ςχολείου και τθσ ευρφτερθσ 
κοινότθτάσ μασ.  
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε όλουσ του 
γονείσ/κθδεμόνεσ.  
Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ 
του χολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 
Ο Κανονιςμόσ  επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ 
διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 
ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 
ςυλλογικϊν οργάνων. 
 

 2.Λειτουργία του χολείου κατά το ςχολικό ζτοσ 2023-2024  
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο 

χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από 

τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του Τ.ΠΑΙ.Θ.,  ανακοινϊνονται ςτουσ  γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου. 

I. Διδακτικό ωράριο 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

            Τποχρεωτικό πρόγραμμα:  

 Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν τθσ Πρωινισ Ηϊνθσ ςτο ςχολείο: 07.00- 07:15  

 υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15 

 ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15.  

 λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15 (εξάωρο)  

          Ολοιμερο πρόγραμμα:  

 ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20  

 λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 15:50.  

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Αναβακμιςμζνο Ολοιμερο 
πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα και τρόπο αναχϊρθςθσ από το 
ςχολείο ςτισ 14:55 ι ςτισ 15:50.  

ii. Προςζλευςη  και αποχϊρηςη μαθητϊν/μαθητριϊν 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν 
βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Με ςτόχο τθν απρόςκοπτθ και ομαλι αποχϊρθςθ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, το ωράριο και τρόποσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ κακορίηεται ωσ εξισ: 

 Προςζλευςθ μακθτϊν/μακθτριϊν Πρωινισ Ηϊνθσ ολοιμερου τμιματοσ: 7.00 – 7.15 π.μ. 

 Προςζλευςθ μακθτϊν/μακθτριϊν : 8.00 – 8.15 π.μ. 

    Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ, θ είςοδοσ του 

ςχολείου κλείνει ςτισ 8:15 και ο/θ εκπαιδευτικόσ εφθμερίασ επιςτρζφει ςτο ςχολικό κτίριο.  

    ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια προςζρχεται με κακυςτζρθςθ, για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτο 
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παιδαγωγικό ζργο του τμιματοσ που φοιτά, παραμζνει ςτθν αίκουςα εκδθλϊςεων του ςχολείου με τθ 

ςυνοδεία/εποπτεία εκπαιδευτικοφ και ειςζρχεται ςτθν τάξθ του/τθσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ πρϊτθσ διδακτικισ ϊρασ. 

    Αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν  13.15 μ.μ. (κατά προτεραιότθτα με το λεωφορείο και ςτθ ςυνζχεια με 

γονείσ/ςυνοδοφσ). Με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου οι μακθτζσ/τριεσ αναχωροφν και επιβιβάηονται ςτo λεωφορείo 

ανά τάξθ. Ο εφθμερεφων εκπαιδευτικόσ ςυνοδεφει τα παιδιά, κατά τθν προςζλευςθ, από το λεωφορείο μζχρι τθν 

είςοδο τθσ αυλισ και από το ςχολείο προσ το λεωφορείο κατά τθν αναχϊρθςθ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ ςε καμιά περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. 

Αποχϊρθςθ μακθτι/τριασ από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου,  γίνεται μόνο ςε εξαιρετικζσ 

περιπτϊςεισ και εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλεια του/τθσ (εξαςφάλιςθ ςυνοδείασ 

μακθτϊν/τριϊν με ευκφνθ γονζων/κθδεμόνων τουσ). 

     Αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν Ολοιμερου τμιματοσ: 14:55 μ.μ. (μόνο με γονείσ/ςυνοδοφσ) ι 15.50 μ.μ. (κατά 

προτεραιότθτα με το λεωφορείο).   

Μετακίνθςθ μακθτών/τριών με λεωφορεία 

Θ  ςυμπεριφορά  των  μακθτϊν/τριϊν  ςτο  ςχολικό λεωφορείο  αποτελεί  προζκταςθ  τθσ ςχολικισ  τουσ  ηωισ.  Θ  

ςυνοδόσ  και  ο  οδθγόσ  ζχουν  τθν  ευκφνθ  για  τθν αςφαλι  μεταφορά  των  μακθτϊν/τριϊν  και  για  τθν  αποφυγι  

εντάςεων  κατά  τθ διεξαγωγι του δρομολογίου. 

Είναι πολφ ςθμαντικό να ςζβονται όλοι οι μακθτζσ/τριεσ, οδθγοί και ςυνοδοί τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλεια 

των ίδιων, των διπλανϊν τουσ και τθσ οικογζνειάσ τουσ: 

1. Για  λόγουσ  αςφαλείασ  δεν  επιτρζπεται  μζςα  ςτο  λεωφορείο  το φαγθτό, τα αναψυκτικά, το νερό, οι τςίχλεσ κακϊσ 

επίςθσ δεν επιτρζπεται οι μακθτζσ/τριεσ να ζχουν ςτυλό, μολφβια, παιχνίδια και αιχμθρά αντικείμενα εκτόσ τθσ 

ςχολικισ τουσ ςάκασ. 

2. Οι μακθτζσ/τριεσ που μεταφζρονται με τα μιςκωμζνα λεωφορεία οφείλουν να υπακοφουν με προκυμία ςτισ οδθγίεσ 

των ςυνοδϊν/οδθγϊν και να ςυνεργάηονται μαηί τουσ χωρίσ αντιρριςεισ για τθν ομαλι διεξαγωγι των μετακινιςεων. 

3. Οφείλουν να απευκφνονται αμζςωσ ςτουσ ςυνοδοφσ και κατόπιν ςτουσ εκπαιδευτικοφσ ςε περίπτωςθ οποιουδιποτε 

προβλιματοσ, απρόβλεπτθσ δυςκολίασ, ι ατυχιματοσ. 

4. Είναι απαραίτθτο να τθροφν με ακρίβεια τισ οδθγίεσ ςχετικά με τα ωράρια (ϊρα αναχϊρθςθσ- επανόδου κ.λ.π.) και να 

ςζβονται τον χϊρο και τον εξοπλιςμό των λεωφορείων. Συχόν ηθμιζσ  επιβαρφνουν τον κθδεμόνα του/τθσ μακθτι/τριασ. 
 

Θ  προςζλευςθ και θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν του ςχολείου μασ γίνεται από τθ νζα κεντρικι είςοδο για όλεσ τισ 

τάξεισ.  

Ο/Θ υπεφκυνοσ/θ εκπαιδευτικόσ εφθμερίασ υποδζχεται τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ ςτθν είςοδο τθσ αυλισ του ςχολείου 

και οι γονείσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου τθσ προςζλευςθσ των μακθτϊν/τριϊν  δεν 

παρευρίςκεται ςτον χϊρο του ςχολείου κανείσ εκτόσ των μακθτϊν/τριϊν και των εκπαιδευτικϊν. Οι μακθτζσ/τριεσ 

παραμζνουν ςτον αφλειο χϊρο με τισ τςάντεσ τουσ. Με το χτφπθμα του πρϊτου κουδουνιοφ πραγματοποιείται ομαδικι 

πρωινι ςυγκζντρωςθ για τθν προςευχι και τυχόν ανακοινϊςεισ από το εκπαιδευτικό προςωπικό του ςχολείου. ε 

περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ/τριεσ εντόσ τθσ τάξθσ τουσ και θ πρωινι προςευχι 

τελείται ανά τμιμα εντόσ τθσ αίκουςασ.  
 

Δζκα  λεπτά μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι),  θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει. ε περίπτωςθ κακυςτερθμζνθσ 

προςζλευςθσ μακθτϊν/τριϊν, αυτοί κα γίνονται δεκτοί, μετά από ςχετικι αιτιολόγθςθ  ςτθ Διευκφντρια. Κατά τθν 

αποχϊρθςθ  οι μακθτζσ/τριεσ  ςυνοδεφονται από τουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τελευταίασ ϊρασ.  Ο 

εφθμερεφων εκπαιδευτικόσ ςυνοδεφει κατά τθν προςζλευςθ /αποχϊρθςθ τα παιδιά από και προσ το λεωφορείο. 
 

Προθγείται θ αποχϊρθςθ των παιδιϊν με το λεωφορείο. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ, 

κατά τθν αποχϊρθςθ, οφείλουν να προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των παιδιϊν τουσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν 

προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν που ολοκλθρϊνουν το 

πρόγραμμά τουσ αλλά και αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα. 
 

Οι μακθτζσ/τριεσ παραλαμβάνονται κατά τθν αποχϊρθςι τουσ το μεςθμζρι υποχρεωτικά είτε από τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ είτε από τθ ςυνοδό του λεωφορείου.  ε περίπτωςθ που ο/θ γονζασ αδυνατεί να βρίςκεται ςτο 

ςχολείο τθν ϊρα αποχϊρθςθσ, οφείλει να ενθμερϊςει τθλεφωνικά τθ Διεφκυνςθ του χολείου. Σζλοσ, μετά τθν 

παρζλευςθ του πρϊτου δεκάλεπτου από τθ λιξθ του προγράμματοσ όλων των τάξεων, εάν παραμζνει μακθτισ/τρια 

ςτον χϊρο του ςχολείου, ειδοποιοφνται τθλεφωνικϊσ οι γονείσ του για τθν άμεςθ παραλαβι του παιδιοφ, όςο το ίδιο 
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παραμζνει ςτον χϊρο του ολοιμερου.  

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το χολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν 

παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται 

ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, ςυμπλθρϊνοντασ το ζντυπο Πρόωρθσ Αποχϊρθςθσ. 

 

 Αλλαγι του τρόπου αποχϊρθςθσ (ΙΧ, ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ) είναι δυνατι μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτώςεισ και μετά από 

ζγκαιρθ  ενθμζρωςθ, με ενυπόγραφθ Τπεφκυνθ Διλωςθ  (όπου αναγράφεται ο λόγοσ αλλαγισ), τθν οποία κα 

προςκομίςει το παιδί ζγκαιρα  ςτον/ςτθν  υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και κα επικοινωνιςει 

τθλεφωνικά με τον/τθν εκπαιδευτικό για επιβεβαίωςθ παραλαβισ τθσ υπεφκυνθσ Διλωςθσ.  

 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

 

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και εξειδικεφεται 

από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Διευκφντριασ.  

 

3. χολικι και κοινωνικι ηωι 

I. Φοίτηςη 

 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Οι  απουςίεσ 

καταγράφονται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool του ΤΠΑΙΘΑ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, 

δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ 

απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν, φζρουν κατά τον νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

τουσ. Οι γονείσ οφείλουν να κατακζτουν τα ςτοιχεία που τουσ ηθτοφνται για τθ δικαιολόγθςθ των απουςιϊν. ε 

περίπτωςθ αδικαιολόγθτθσ απουςίασ, το χολείο προβαίνει ςτισ ενζργειεσ που προβλζπονται.  

Για τθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του 

ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ προςκόμιςθ Ατομικοφ Δελτίου Τγείασ για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ των τάξεων Α', και Δ' 

ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο ωσ τθν 30-9-2023. Μετά τθν 1-10-2023 οι μακθτζσ χωρίσ ζγκυρο Α. Δ. Τ. Μ. δεν μποροφν 

να ςυμμετζχουν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν  ςε ζρευνεσ ι προγράμματα, 

απαιτείται θ ςυγκατάκεςθ των γονζων τουσ. 

Ειδικά για το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ οι γονείσ/κθδεμόνεσ που δεν επικυμοφν τα παιδιά τουσ να ςυμμετζχουν ςτο 

μάκθμα, εξαιτίασ τραυματιςμοφ ι αςκζνειασ, κα πρζπει οι ίδιοι να ειδοποιοφν τθ Διεφκυνςθ του χολείου με μινυμα 

θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου και ςε καμιά περίπτωςθ δεν μεταφζρουν αυτι τθν αρμοδιότθτα ςτα παιδιά. 

Θ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων ςτον χϊρο του ςχολείου, αλλά και ςε εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ δε ςυμβάλλει ςτθ 

δθμιουργία ιρεμου παιδαγωγικοφ κλίματοσ. Επομζνωσ, θ μεταφορά και χριςθ των κινθτϊν τθλεφϊνων ςτον χϊρο του 

ςχολείου δεν επιτρζπεται, κακόςον θ ανάγκθ για επικοινωνία καλφπτεται επαρκϊσ με τα τθλεπικοινωνιακά μζςα που 

διακζτει το ςχολείο και απαγορεφεται αυςτθρά  από τθ νομοκεςία. ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια διαπιςτωκεί ότι 

ζχει μαηί του/τθσ κινθτό τθλζφωνο, θ ςυςκευι κα παραμζνει ςτο γραφείο τθσ Διευκφντριασ και κα μπορεί να τθν 

παραλάβει μόνο ο/θ κθδεμόνασ του παιδιοφ. 

Σο ίδιο ιςχφει και για οποιαδιποτε θλεκτρονικι ςυςκευι που κυκλοφορεί, με δυνατότθτα καταγραφισ εικόνα ι ιχου, 

κακϊσ και ςυςκευϊν που ζχουν διάφορεσ λειτουργίεσ (παιχνίδια κ.ά.) που μπορεί να ςυμβάλουν ςτθν απόςπαςθ τθσ 

προςοχισ των μακθτϊν/τριϊν κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ ι ςτο διάλειμμα. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν κα πρζπει να φζρουν από το ςπίτι εργαλεία ι αιχμθρά αντικείμενα ι παιχνίδια που μπορεί να 

προκαλζςουν τον τραυματιςμό τουσ ι τον τραυματιςμό άλλων παιδιϊν. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν ζχουν μαηί τουσ πολφτιμα αντικείμενα. 
 

Φοίτηςη και Σίτιςη μαθητϊν/τριϊν Oλοήμερου.  
 

Σο γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Σα φαγθτά ςυςκευαςμζνα με 

το ονοματεπϊνυμο του μακθτι τοποκετοφνται από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ εντόσ του ψυγείου. Θ φοίτθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν του Ολοιμερου Προγράμματοσ διακόπτεται όταν ο/θ μακθτισ/τρια ςυμπλθρϊςει 15 ςυνεχόμενεσ 

απουςίεσ, οι οποίεσ δεν δικαιολογοφνται από ιατρικι γνωμάτευςθ, όταν ο γονζασ ι κθδεμόνασ του ηθτιςει τθ διακοπι 

τθσ φοίτθςθσ με γραπτι αίτθςι του ι όταν ο γονζασ ι κθδεμόνασ δεν επικαιροποιιςει τθν εγγραφι του μακθτι/τριασ  

κατά το 2ο δεκαπενκιμερο του Νοεμβρίου και το 1ο δεκαπενκιμερο του Φεβρουαρίου. 
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II. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του χολείου, τισ 

υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του χολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ζνασ από τουσ βαςικοφσ ςτόχουσ του ςχολείου μασ είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ ευκφνθσ 

ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 

Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ κτλ 

διαμορφϊνουν ςωςτά τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ προςωπικότθτα του 

παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τόςο του χϊρου όςο και τθσ περιουςίασ του χολείου εκίηουν τα παιδιά ςτθν 

αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 
 

III. Διαλείμματα 
 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο με τθ ςυνοδεία του/τθσ εκπαιδευτικοφ, ςε 

περιοχι τθσ αυλισ θ οποία  ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ 

πικανότθτα ατυχθμάτων. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν/τριϊν ςτισ 

αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ. Μόνο  ςε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακθτζσ/τριεσ παραμζνουν ςτισ αίκουςεσ με τθν 

εποπτεία του/τθσ εκπαιδευτικοφ που είχε μάκθμα τθν ϊρα πριν το διάλειμμα. Οι αίκουςεσ κλειδϊνουν με ευκφνθ 

του/τθσ εκάςτοτε εκπαιδευτικοφ. τον αφλειο χϊρο, οι μακθτζσ/τριεσ βρίςκονται ςε προκακοριςμζνο χϊρο, ανάλογα με 

το τμιμα τουσ, και για οποιοδιποτε πρόβλθμα που αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ τρεισ  

εφθμερεφοντεσ/εφθμερεφουςεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για 

μάκθμα αναμζνουν ςε κακοριςμζνο ςθμείο τθσ αυλισ τον/τθν εκπαιδευτικό να τουσ ςυνοδεφςει ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. Ζχουν ιδθ τελειϊςει το φαγθτό τουσ κι ζχουν ικανοποιιςει τισ ςωματικζσ τουσ ανάγκεσ. Κατά τθ διάρκεια 

του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα 

ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί 

του αυτό παραδίδεται  από τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. Οι εφθμερίεσ των 

εκπαιδευτικϊν ζχουν κακοριςτεί με γνϊμονα τθν επίβλεψθ των μακθτϊν/μακθτριϊν και του αφλειου χϊρου του 

ςχολείου ςτο Πρακτικό του υλλόγου Διδαςκόντων (Πράξθ 4/8-9-2023).  
 

IV. Συμπεριφορά-Δικαιϊματα-Υποχρεϊςεισ    

        Η Διευθφντρια 

υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των 
μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Αναδεικνφει  το  όραμα  τθσ  ςχολικισ  κοινότθτασ ςτθρίηοντασ και διαμορφϊνοντασ ςυλλογικοφσ ςτόχουσ. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ 
αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του υλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι 
τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των εςωτερικϊν και 
εξωτερικϊν χϊρων του χολείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων 
ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Διαςφαλίηει τθ ςυνοχι και καλι ςυνεργαςία ανάμεςα ςτα μζλθ του υλλόγου  Διδαςκόντων  και  αξιοποιεί  
δθμιουργικά  τισ  δυνατότθτεσ και κλίςεισ όλου του προςωπικοφ. 

 

         Οι εκπαιδευτικοί 

Κφριο ζργο των εκπαιδευτικϊν του ςχολείου μασ είναι θ εκπαίδευςθ και θ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν. 
υγκεκριμζνα:  

 

 Φροντίηουν  για  τθν  καλλιζργεια  και  ανάπτυξθ  των  γνωςτικϊν  ικανοτιτων των μακθτϊν/τριϊν τουσ και των 
κοινωνικο-ςυναιςκθματικϊν τουσ  δεξιοτιτων,  ϊςτε  να  αποκτιςουν  κετικζσ  ςτάςεισ  για  τθ  ηωι και να 



8 
 

ενταχκοφν ομαλά ςτθν κοινωνία, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ ςχολικισ εκπαίδευςθσ και 
μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 
κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/τριϊν. 

 Μεριμνοφν για τθν αςφάλεια των παιδιϊν επιτθρϊντασ τα  κατά τθ διάρκεια  τθσ  παραμονισ  τουσ  ςτο  
ςχολείο  και  ςτισ  ποικίλεσ δραςτθριότθτεσ,  ενδοςχολικζσ  και  εξωςχολικζσ,  που  οργανϊνονται από το 
ςχολείο. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/τριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ 
αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ κακϊσ και τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν 
εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /τριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι 
και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ 
ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό 
περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν/τριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά 
προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα 
που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 
ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με ειδικζσ 
εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ.  

 υνεργάηονται με τθ Διευκφντρια,  τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα 
των μακθτϊν/τριϊν. 
 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 
 

Θ ςυνεργαςία των μακθτϊν/τριϊν είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κατάλλθλο για εργαςία και μάκθςθ 
περιβάλλον, όπωσ επίςθσ και για τθν πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Για τθν επιτυχία των 
παραπάνω, οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν: 

 Να παίρνει μζροσ ςτισ ςχολικζσ και εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου (εκδρομζσ, κεατρικζσ 
επιςκζψεισ, ανταλλαγζσ, ςχολικζσ γιορτζσ, παρελάςεισ, εκπαιδευτικά προγράμματα, ακλθτικζσ ςυναντιςεισ, 
διαγωνιςμοφσ επιςτθμονικϊν και κοινωνικϊν φορζων κ.λ.π.). 

 Να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ςεβαςμό ςτουσ εκπαιδευτικοφσ, τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/ςυμμακιτριζσ 
τουσ και κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να ςυμπεριφζρονται φιλικά ςε όλουσ τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/ςυμμακιτριζσ τουσ και να προςτατεφουν όςουσ 
δζχονται πειράγματα ι άλλου είδουσ βία, ηθτϊντασ παράλλθλα τθν παρζμβαςθ των εκπαιδευτικϊν του 
ςχολείου. 

 Να ςζβονται τα πράγματα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν τουσ 

 Να τθροφν τουσ κανόνεσ μζτρων πρόλθψθσ διαςποράσ του ιοφ COVID-19 ( ςυχνό πλφςιμο χεριϊν ι/και χριςθ 
αντιςθπτικοφ, τιρθςθ αποςτάςεων κλπ) 

 Να πετοφν τα ςκουπίδια τουσ ςτουσ κάδουσ και όςα ανακυκλϊνονται ςτουσ ειδικοφσ κάδουσ μζςα ςτισ 
αίκουςεσ, ϊςτε το ςχολικό περιβάλλον να διατθρείται κακαρό. 

 Να χρθςιμοποιοφν τισ τουαλζτεσ των μακθτϊν τθρϊντασ τουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά 
ςτουσ κάδουσ, τακτικό πλφςιμο χεριϊν, κλείςιμο τθσ βρφςθσ).  

 Να διατθροφν τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, τουσ τοίχουσ και τα κρανία τουσ κακαρά και χωρίσ φκορζσ. Όςοι 
προκαλοφν φκορζσ ςτθν περιουςία του ςχολείου αναλαμβάνουν τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμιάσ. 

 Να  αναγράφουν  το ονοματεπϊνυμό τουσ ςε όλα τα προςωπικά τουσ αντικείμενα. ε περίπτωςθ που  
κάποιοσ/α  μακθτισ/τρια  χάςει  προςωπικά  αντικείμενα,  πρζπει  να  τα αναηθτιςει με τθν βοικεια του 
υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ του τμιματοσ   

 Σα  είδθ  που  δεν  αναφζρουν  όνομα  και  δεν  ζχουν  αναηθτθκεί  μζχρι  το τζλοσ  τθσ  ςχολικισ  χρονιάσ,  
αξιοποιοφνται  για  φιλανκρωπικοφσ  ςκοποφσ κατά τθν κρίςθ του χολείου. 
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 Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αςκοφν οποιουδιποτε είδουσ βία (λεκτικι, ςωματικι, ψυχολογικι, 
διαδικτυακι) προσ τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα παρακάτω 
βιματα: 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά 
2. Απευκφνονται ςτον/ςτθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό του τμιματοσ ι τον εκπαιδευτικό τθσ εφθμερίασ 
3. Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια 

  

 Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να ζχουν ςτθν κατοχι τουσ κινθτά τθλζφωνα και οποιαδιποτε άλλθ 
θλεκτρονικι ςυςκευι ι παιχνίδι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου εντόσ του χολείου ι 
ςτισ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ.  

 Ο ανάλογοσ εξοπλιςμόσ που τουσ διακζτει το ςχολείο ςτο οποίο φοιτοφν, χρθςιμοποιείται κατά τθ διάρκεια 
τθσ διδακτικισ πράξθσ και τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ γενικότερα και μόνο υπό τθν εποπτεία/επίβλεψθ του 
εκπαιδευτικοφ. 
 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 
 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ 

απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα 

λειτουργίασ του χολείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο με τθ Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα 

που αφοροφν τουσ μακθτζσ/τριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 

οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 

V. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  

 

Σα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο χολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ 

εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθ Διευκφντρια  του ςχολείου, τον φλλογο Διδαςκόντων και τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ 

Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από 

οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του 

μακθτι/τριασ.   

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι 

μακθτζσ και μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 

ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των 

ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 

επιβεβλθμζνθ.  

Γενικά θ διαδικαςία που προβλζπεται ςε περίπτωςθ που υπάρχει μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά περιλαμβάνει τα εξισ 

ςτάδια: 

Επιλαμβάνεται κάκε φορά ο/θ αρμόδιοσ/α εκπαιδευτικόσ που ιταν μπροςτά ςτο περιςτατικό ι ειδοποιικθκε για το 

ςυμβάν. 

Διερευνά τθν κατάςταςθ και κάνει τισ απαραίτθτεσ νουκεςίεσ, ϊςτε να μθν επαναλθφκεί. Σαυτόχρονα ενθμερϊνει 

τον/τθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. 

Ο/Θ εκπαιδευτικόσ διερευνά με τθ ςειρά του/τθσ το περιςτατικό και ςυμβουλεφει τα παιδιά για τθ ςωςτι ςυμπεριφορά 

ςτο ςχολείο. 

ε περίπτωςθ επανάλθψθσ τθσ μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ, ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ νουκετεί ξανά τα παιδιά που 

ςυμμετείχαν. 

Εάν θ ςυμπεριφορά δεν βελτιωκεί ενθμερϊνεται θ Διευκφντρια του ςχολείου και  θ ίδια επικοινωνεί και ςυμβουλεφει 

τα παιδιά για τθ βελτίωςθ και υιοκζτθςθ κετικϊν ςυμπεριφορϊν. 
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τθ ςυνζχεια ενθμερϊνονται οι γονείσ/κθδεμόνεσ από το ςχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν 

τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-οικογζνειασ είναι αναγκαία και 

επιβεβλθμζνθ. 

Εάν, παρά τθ λιψθ των παραπάνω, ο/θ μακθτισ/τρια δε βελτιϊςει τθ ςυμπεριφορά του και ςυνεχίηει να παρουςιάηει 

τθν ίδια παραβατικότθτα, τότε παραπζμπεται το κζμα προσ τθν Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ Τποςτιριξθσ (ΕΔΤ). Σο ηιτθμα 

προωκείται προσ ςυηιτθςθ ςτο φλλογο Διδαςκόντων, ο  οποίοσ καλείται να αντιμετωπίςει  το κζμα και προχωρεί ςτισ 

παρακάτω ενζργειεσ: 

Καλεί τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και μαηί προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το κζμα. 

Καλεί τον/τθν ςυντονιςτι εκπαιδευτικοφ ζργου (παιδαγωγικισ ευκφνθσ) και ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το κζμα και να ςτθρίξουν το παιδί. 

 

VI. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ 

φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 

ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 

Φορείσ, θ ςυνεργαςία του χολείου με τθν οικογζνεια. 

Σο ςχολείο και οι γονείσ κα πρζπει να ςυνεργάηονται, ϊςτε να προλαμβάνονται φαινόμενα βίασ και ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ όςο πιο γριγορα και άμεςα γίνεται και οι γονείσ κα πρζπει να ςυμμετζχουν ενεργά ανεξάρτθτα από τθ 

κζςθ που βρίςκονται τα παιδιά τουσ (κφμα, κφτθσ, κεατισ). 

 

VII. Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 

 

Σο χολείο, εφόςον οι ςυνκικεσ το επιτρζπουν, δφναται να οργανϊςει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που 

ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι μακθτζσ/τριεσ 

ςυμμετζχουν ςτισ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ εφόςον προςκομίηονται δθλϊςεισ ςυγκατάκεςθσ των γονζων τουσ. Ο 

προγραμματιςμόσ είναι αποκλειςτικι αρμοδιότθτα του υλλόγου Διδαςκόντων του ςχολείου και θ οργάνωςι τουσ 

γίνεται από τον/τθν υπεφκυνο/θ δάςκαλο/α τθσ κάκε τάξθσ. Οι εκδθλϊςεισ που αφοροφν εκνικοφσ ι κρθςκευτικοφσ 

εορταςμοφσ λαμβάνουν χϊρα ςτθν αίκουςα εκδθλϊςεων του ςχολείου και δφναται να τθν παρακολουκοφν όλοι οι 

μακθτζσ/τριεσ και οι γονείσ τουσ, μετά από πρόςκλθςθ του ςχολείου.  

 

VIII. Xριςθ Εργαςτθρίου Σεχνολογιών τθσ Πλθροφορίασ και των Επικοινωνιών (Σ.Π.Ε.) 

Οι  μακθτζσ/τριεσ  είναι  υπεφκυνοι/εσ  για  τον  εξοπλιςμό  που  χρθςιμοποιοφν,  όςον αφορά ςτθ ςωςτι χριςθ, τθν 

αρτιότθτα και τθν κακαριότθτα. Οφείλουν:  

 να ειςζρχονται ςτον χϊρο χωρίσ φαγϊςιμα και ποτά  

 να  κάκονται  ςτισ  κζςεισ  που  τουσ  ζχουν  οριςτεί  χωρίσ  να μετακινοφνται ςε άλλεσ κζςεισ εργαςίασ  

 να  κζτουν  ςε  λειτουργία  τουσ  υπολογιςτζσ  και  να  προβαίνουν  ςε οποιαδιποτε  ρφκμιςθ  μόνο  μετά  από  

οδθγία  του  υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ  

 να  χρθςιμοποιοφν  μόνο  τον  εξοπλιςμό,  ο  οποίοσ  αντιςτοιχεί  ςτθ κζςθ  εργαςίασ  τουσ  και  χωρίσ  να  

μετακινοφν  ι  να  μεταφζρουν  το υλικό αυτό εντόσ ι εκτόσ του εργαςτθρίου  

 να  μθν  ανακαλοφν  λογιςμικό  από  το  διαδίκτυο,  οφτε  να  κάνουν χριςθ  θλεκτρονικϊν  παιχνιδιϊν,  εκτόσ  κι  

αν  αυτά  αποτελοφν πιςτοποιθμζνο  εκπαιδευτικό  λογιςμικό  κι  ζχουν  εγκρικεί  από  τον υπεφκυνο 

εκπαιδευτικό  

 να μθν γράφουν επί των μθχανθμάτων και των κρανίων  

 να μθν προκαλοφν κόρυβο  που δυςχεραίνει τθν εργαςία των άλλων χρθςτϊν του εργαςτθρίου 

 

ΙΧ.  Χριςθ Βιβλιοκικθσ   

Θ  χολικι  Βιβλιοκικθ    λειτουργεί  ωσ  προζκταςθ  τθσ  ςχολικισ  αίκουςασ, άρρθκτα  ςυνδεδεμζνθ  με  τον  υπόλοιπο  

ςχολικό  οργανιςμό,  με  αποςτολι τθν  εξυπθρζτθςθ  και  υποςτιριξθ    των  εκπαιδευτικϊν  αναγκϊν  τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  Οι μακθτζσ/τριεσ μποροφν να επιςκζπτονται τον χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ οργανωμζνα, ανά τάξθ, με τθ 

ςυνοδεία του υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ. Επίςθσ, μποροφν να δανείηονται βιβλία και να τα επιςτρζφουν μετά από 

διάςτθμα 15 θμερϊν. Αντικακιςτοφν  βιβλίο,  το  οποίο  χάκθκε  ι  καταςτράφθκε  ενϊ βριςκόταν ςτθν κατοχι τουσ. 
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4. Διδακτικό Ζτοσ και Πρόγραμμα Μακθμάτων   

Θ διδαςκαλία των μακθμάτων αρχίηει ςτισ 11 επτεμβρίου και λιγει ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ.  

Κατά  τθν  πρϊτθ  θμζρα  ζναρξθσ  των  μακθμάτων  τελείται  αγιαςμόσ  και δίνονται οδθγίεσ για  κζματα που αφοροφν 

ςτθν εφαρμογι του ωρολογίου προγράμματοσ  μακθμάτων  και  ςτθ  λειτουργία  εν  γζνει  του  χολείου.  Από τθν 

επόμενθ θμζρα  εφαρμόηεται το προβλεπόμενο διδακτικό ωράριο και το εβδομαδιαίο  ωρολόγιο  πρόγραμμα.   

Σθν  τελευταία  θμζρα  των  μακθμάτων  χορθγοφνται  οι  Σίτλοι  Προόδου  και αποςτζλλονται  οι  Σίτλοι  πουδϊν  των  

μακθτϊν  τθσ  τ    τάξθσ  για  τθν εγγραφι τουσ ςτα Γυμνάςια.  

Παρατίκενται  οι  διακοπζσ,  οι  αργίεσ  και  οι  εορταςτικζσ  εκδθλϊςεισ,  όπωσ ορίηονται  από  το  Τπουργείο  Παιδείασ.    

Σα  ςχολεία  Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ δεν λειτουργοφν ι πραγματοποιοφν μόνο εκδθλϊςεισ:  

 Σα άββατα και τισ Κυριακζσ 

 Σθν 27θ Οκτωβρίου (εορταςμόσ τθσ επετείου τθσ Εκνικισ Εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου) 

 Σθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι)  

 Σθν 17θ Νοεμβρίου (επετειακι εκδιλωςθ για το Πολυτεχνείο) 

 Από 24θ Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων)  

 18
θ
 Μαρτίου Κακαρά Δευτζρα 

 Σθν 24θ Μαρτίου (εορταςμόσ τθσ επετείου τθσ Ελλθνικισ Επανάςταςθσ)  

 Σθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι)  

 Από  τθ  Μ.  Δευτζρα  μζχρι  και  τθν  Παραςκευι  τθσ  Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα)  

 Σθν 1θ Μαΐου  

 Από 22 Ιουνίου μζχρι 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ)  

 Σθν θμζρα τθσ εορτισ  του Πολιοφχου τθσ  ζδρασ  του ςχολείου (2 Μαΐου ι 6 Δεκεμβρίου) 

Σα μακιματα ενδζχεται να διακοποφν με απόφαςθ του Τπουργοφ Παιδείασ ι  άλλων  αρμόδιων  επ’  αυτϊν  κρατικϊν  

φορζων,  για  τθν  αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν και απρόβλεπτων καταςτάςεων και γεγονότων.  

 

5. Επικοινωνία -υνεργαςία χολείου – Γονζων/Κθδεμόνων  

I. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ Σχολείου- Οικογζνειασ  

 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ 

επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν και με τον φλλογο 

Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το 

χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. ε περίπτωςθ που 

δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια του χολείου. 

 

II. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων και κηδεμόνων 

   

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφ προγραμματίηονται με απόφαςθ του 

υλλόγου Διδαςκόντων: 

o τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου. 

o Μια φορά τουλάχιςτον τον μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, 

για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ 

του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να 

ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

o Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτον ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατόπιν ραντεβοφ με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ των τάξεων και ενθμζρωςθ τθσ Διευκφντριασ 

o Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα 

τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το ςχολείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ 

θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων και να αξιοποιοφν κάκε 

πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το ςχολείο ϊςτε  να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 
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ςχολείου. Σζλοσ,  ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν 

εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

 

III. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο  Γονζων & Κθδεμόνων, που 

φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ 

ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι 

όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθ Διευκφντρια,  τον φλλογο Διδαςκόντων του 

ςχολείου, αλλά και με τθν Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του οικείου Διμου. 

 

IV. Σχολικό Συμβοφλιο 

 

τθ ςχολικι μασ  μονάδα λειτουργεί επταμελζσ χολικό υμβοφλιο, το οποίο ςυγκροτείται με απόφαςθ τθσ 

Διευκφντριασ  και αποτελείται από: 

 Α) τθν Διευκφντρια υγκιρίδου Ευαγγελία (πρόεδρο) με αναπλθρωτι τον Ηζρβα Ιωακείμ , 

από τον φλλογο Διδαςκόντων 

   α) Ηωγράφου οφία, με αναπλθρϊτρια τθ Πετςι Αικατερίνθ 

   β) Λαφαηάνθ Εμμανουιλ, με αναπλθρϊτρια τθν Πελζχρα Άννα 

   γ Κουςαρίδθ Κωνςταντίνο με αναπλθρϊτρια τθν Ραπτοποφλου Μελπομζνθ 

Β)  ζναν εκπρόςωπο από το Δ του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων και 

Γ) δφο (2) εκπροςϊπουσ του  Διμου Θζρμθσ 

α) Ωσ τακτικό μζλοσ και Αντιπρόεδρο των ςυμβουλίων, τον Αντιδιμαρχο Παιδείασ κ. Αποςτόλου τυλιανό με 

αναπλθρϊτριά του τθν Δ.. Κοφτρθ Ευαγγελία 

β) Ωσ τακτικό μζλοσ τον δθμοτικό υπάλλθλο Ακαναςιάδθ Δθμιτριο με αναπλθρϊτριά του 

τθ δθμοτικι υπάλλθλο Σςανοφκα Πθνελόπθ 

 

Σο χολικό υμβοφλιο ζχει μεταξφ άλλων και τισ ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: 

- ςυνεργάηεται με τον φλλογο Γονζων τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τουσ εκπροςϊπουσ του Διμου ςτθ ςχολικι επιτροπι 

ιδίωσ ςτα κζματα που ςχετίηονται με τθν υλικοτεχνικι υποδομι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τθ χρθματοδότθςθ αυτισ από 

άλλεσ πθγζσ, πλθν τθσ τακτικισ κρατικισ επιχοριγθςθσ, κακϊσ και τθ διοργάνωςθ και τον ςυντονιςμό δραςτθριοτιτων 

κάκε είδουσ ςτθν τοπικι κοινωνία,  ςυνεργάηεται με τον φλλογο Γονζων, τον Διμο όςον αφορά ςτα κζματα που 

ςχετίηονται με τθν προςφορά τθσ ςχολικισ μονάδασ ςτθν τοπικι κοινωνία. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί 

ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν 

πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του ςχολείου. 

 

5.Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ  του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου 

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και 

διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του χολείου (μακθτζσ/τριεσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο 

επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο 

τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου και είναι το κεμζλιο πάνω   ςτο οποίο μπορεί το 

χολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από  τθ 

Διευκφντρια και το φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται για τον Κανονιςμό του χολείου από τθν ιςτοςελίδα 

του ςχολείου μασ όπου είναι αναρτθμζνοσ. 

        

 Νζα Ραιδεςτόσ, 15-09-2023 
                                                                    

                                                                     Θ Διευκφντρια  

                                                              υγκιρίδου Ευαγγελία 
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                                                  Εγκρίνεται 

          Ο/Θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 

 

 

………………………….. 

 

 

 

 

Ο Διευκυντισ Π.Ε. Ανατολικισ Θεςςαλονίκθσ 

 

 

               Κελεζίδης Ευάγγελος 

 

 


